



BUDAPESTI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
XX. ÉS XXIII. KERÜLETI RENDŐRKAPITÁNYSÁG



Szám: 01200/715-8/2015. ált.

BESZÁMOLÓ

a Budapesti Rendőr-főkapitányság
XX. és XXIII. kerületi Rendőrkapitányság
2014. évi tevékenységéről

Budapest, 2015. április 17.

BEVEZETÉS

A 2014. év a választások éve volt. A rendőrség helyt állt az Országgyűlési választások, az Európai Unió választások és az önkormányzati választások lebonyolításában. A kapitányságunk illetékességi területén működő XX. és XXIII. kerületi Önkormányzatoknál rendkívüli események nélkül, békésen zajlottak le ezek a fontos események. Munkatársaink a törvényi előírásoknak megfelelően hajtották végre a választások rendőri biztosítását. A kerületek közbiztonsága, a közterületek rendje jelentősen javult, köszönhetően a közterületi rendőri jelenétnek.

Az elmúlt évben fokoztuk a bűnügyi munka színvonalát, a lakosság biztonságérzete javult. Fontos volt számunkra az esetekhez köthető gyors reagálási idő elérése, mely a Főváros tekintetében átlagban 29 percre csökkent. Ebben az évben ezt 20 percre kívánjuk csökkenteni.

A BRFK Tevékenység Irányítási Központ létrehozása szükségessé tette a rendőrkapitányság ügyeleti szolgálatának átalakítását. A 2014. évben a bűncselekmények helyszínére forrónyomos nyomozóink 1 órán belül megérkeztek, megkezdték az azonnalos intézkedéseket és 72 órán belül végrehajtották a sértetti, valamint tanúkihallgatásokat.

Az egy járőr - egy gépköcsi programot 2014. júliusában újraindítottuk, mely törvényi biztonságot nyújt úgy az állampolgároknak, mint a rendőröknek, hiszen az intézkedések jól rögzíthetők és visszanezhetők.

Kapitányságunk illetékességi területe két, egymástól eltérő adottságokkal rendelkező kerületre terjed ki, mely meghatározza a kerületek bűnügyi és közbiztonsági helyzetét, ezzel párhuzamosan tevékenységünket is. Pesterzsébet kisebb területen húzódik, azonban jóval sűrűbben lakott kerület. Több lakóteleppel és családi házas övezettel rendelkezik.

A két kerület vonatkozásában elmondható, hogy az összes bűncselekmény mintegy 70 %-át a XX. kerület területén követik el.

Pesterzsébet és Soroksár Budapest főváros peremkerületei közé tartoznak. Mindkét kerület Budapest pesti oldalának déli részén helyezkedik el, több fontos fő közlekedési útvonal halad rajtuk keresztül. Mindenképpen figyelembe kell venni a két kerület határán felépült bevásárló központokat, illetve ezek környezetében kiépült egyéb kereskedelmi egységeket, melyek vásárló centrumot alkotó központot képeznek. Ezek mellett húzódik meg a Nagybani Piac, ami Budapest egyik legnagyobb mezőgazdasági termékeket felvásárló és továbbértékesítő egysége.

Soroksár területén található a BILK Magyarország egyik legnagyobb Logisztikai Központja, vasúti összekötője, a Magyar Nemzeti Bank Pénzverdéje, a Waberers kamion telephelye, mely igen jelentős áru fuvarozást bonyolít az ország területén. A Szentlőrinci úton található a XXIII. kerület sportcsarnoka.

A XX. kerületben található Jégcsarnokban megrendezett jégkorong mérkőzés biztosításait hajtjuk végre, illetve a kerület rendelkezik egy uszodával, valamint ebben a kerületben található a Fitness 2000 sportközpont is, illetve egy európai színvonalú sportcsarnok.

A fent említett bevásárlóközpontokon, valamint sportlétesítményeken túl a nagy ellátási körzettel rendelkező Dél-pesti Kórház szintén jelentős átmenő forgalmat eredményez.

I. A KÖZBIZTONSÁGI HELYZET ÉRTÉKELÉSE ¹

1. A bűnügyi helyzet értékelése

A 2013. évben a regisztrált bűncselekmények száma a XX. kerületben 3297 db, a XXIII. kerületben 1167 db volt. Az értékelt időszakban ez a mutatószám mindkét kerület vonatkozásában jelentősen csökkent. A XX. kerületben a 2014. évben 1967 db volt a regisztrált bűncselekmények száma, a XXIII. kerületben pedig 854 db.

Fentiekén túl a közterületen elkövetett bűncselekmények száma is jelentős csökkenést mutat. A 2014. évben az előző évhez viszonyítottan a XX. kerületben 802-ről 484-re, a XXIII. kerületben 341-ről 196-ra csökkent a számuk.

A kiemelt bűncselekményi kategóriákban az emberölések száma is csökkenést mutat, de ugyanilyen csökkenő tendencia mutatható ki a testi sértések esetében is. Kiemelendő, hogy halált okozó testi sértés egyik kerületünkben sem történt az elmúlt két év vonatkozásában.

Kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény a XX. kerületben növekedést a XXIII. kerületben csökkenést mutat. A garázdaságok száma a XX. kerületben jelentősebb, míg a XXIII. kerületben csökkenő tendencia figyelhető meg. Az önbíráskodások esetében viszont a XX. kerületben tapasztalható csökkenés, míg a XXIII. kerületben emelkedés mutatható ki.

A 2014. évben még nagyobb hangsúlyt fektettünk a kábítószer terjesztőkkel kapcsolatos bűnüldözői tevékenységünkre. Mindkét kerületben számoltunk fel olyan helyeket, ahol kábítószer termesztéssel illetve terjesztéssel foglalkoztak. A fogyasztókkal szemben is szigorúan léptünk fel, jelentősen megnövekedett az indított eljárások száma.

A két kerületben jelentősen csökkent a lopások száma, a XX. kerületben 1408-ról 1198-ra, a XXIII. kerületben 657-ről 544-re. A gépkocsi lopások esetében a XX. kerületben csökkenő tendencia mutatható ki. A XXIII. kerületben a bevásárló központok területén továbbra is több gépjárművet tulajdonítanak el, a növekedés azonban nem mondható jelentősnek, a 2014. évben 2 gépjárművel loptak el többet, mint 2013-ban.

A lakásbetörések száma a XX. kerületben csökkent, a XXIII. kerületben némi növekedést mutat, 4 lakásbetöréssel volt több, mint a 2013. évben.

Kerületeinkben pénzintézetek, benzinkutak sérelmére elkövetett rablások egyik évben sem történtek. A rablásokat közterületen, útonállásszerűen, az alkalmat keresve követik el az elkövetők, de volt magánlakásban és közértek helyszínein is. A rablások számát visszaszorítottuk, a számadatok mindkét kerületben csökkenést mutatnak.

A kifosztás és a zsarolás bűncselekmények némi növekedést mutatnak a XX. kerületben, a XXIII. kerületben a kifosztás esetében stagnálás, a zsarolásnál csökkenés látható.

A rongálások száma mindkét kerületben jelentősen visszaesett. A XX. kerületben 99-ről 74-re, a XXIII. kerületben 33-ról 13-ra, amit mi a nagyobb létszámú közterületi jelenlétnek tulajdonítunk.

¹ Az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények Budapest XX. és XXIII. kerület közigazgatási területén valósultak meg, míg a nyomozáseredményesség az eljáró szerv, a BRFK XX. és XXIII. kerületi Rendőrkapitányság által regisztrált befejezett nyomozások alapján mérhető.

A kiemelt bűncselekményi kategóriába tartoznak még az orgazdaság, a jármű önkényes elvétele, a segítségnyújtás elmulasztása és a cserbenhagyás bűncselekmények. Az orgazdaságok száma mindkét kerületben csökkent. A jármű önkényes elvétele bűncselekmények a XX. kerületben jelentős mértékben (25-ről 11-re) csökkentek, a XXIII. kerületben kismértékű (5-ről 6-ra) növekedés tapasztalható.

Kapitányságunk illetékességi területén a közlekedési bűncselekmények kategóriájában a segítségnyújtás elmulasztása esetében a 2013. évhez képest mindkét kerületben növekedést tapasztaltunk, míg a cserbenhagyás bűncselekmények kizárólag a XXIII. kerületben voltak, a 2013. és 2014. évben egyaránt egy-egy alkalommal.

A 2014. évben a befejezett nyomozások eredményessége csökkent. A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozásának eredményessége azonban 18,3 %-ról 32,59 %-ra nőtt. Az elkövetkezendő időben nem csak a közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozásának eredményességét kívánjuk növelni, hanem az általános nyomozási eredményességet is.

A kiemelt bűncselekményi kategóriák tekintetében a testi sértés, kábítószer terjesztéssel kapcsolatos nyomozások és a jármű önkényes elvétele bűncselekmények esetében javítani kell az eredményességi mutatókat. A garázdaság, önbírászkodás, és kiskorú veszélyeztetése bűncselekmények esetében az eredményesség növekedett az elmúlt évhez képest.

A lopás, rablás, kifosztás, orgazdaság bűncselekmények tekintetében növeltük az eredményességi mutatóinkat, a rongálások esetében a felderítések egyenletesek. A zsarolás bűncselekmények esetében a felderítési mutatónk csökkent, ennek okát részben a tanúszegény környezetben találjuk.

Kapitányságunk igyekszik az ügyészség és a bíróság elvárásainak megfelelni, ezért munkánk feltétele a jó együttműködés. Kapitányságunk jó munkakapcsolatot alakított ki mindkét igazságügyi szervezettel. Napi munkakapcsolatban állunk az ügyészséggel és bírósággal egyaránt. Fontos a bűncselekmények megfelelő, törvényes nyomozása és az elkövetők mihamarabbi bíróság elé állítása.

Ezen a téren jelentősen eredményeket értünk el, a 2014. évben a bíróság elé állítások számát közel a kétszeresére tudtuk növelni. Míg a 2013. évben 34 főt, a 2014. évben 65 főt állítottunk bíróság elé.

2. A rendészeti tevékenység

2.1. A közterületi jelenlét

A rendészeti szolgálati ág a 2013. évhez képest növelte hatékonyságát, intézkedési aktivitását, ami annak köszönhető, hogy a szolgálatot ellátó állomány jelentős létszámban volt jelen a közterületen. A 2013. évhez képest a közterületi jelenlét jelentősen növekedett, ezzel párhuzamosan nőtt a közterületi óraszám is. A 2014-es évben a közterületi állomány összesen 97292 órában teljesített közterületi szolgálatot, mely az előző évhez képest 31 %-os emelkedést jelent.

A közterületi jelenléthez jelentősen hozzájárult a Készenléti Rendőrség szolgálatellátása kerületeinkben, valamint az önkormányzati finanszírozású járőrszolgálat, mely átfogóbbá tette az ellenőrzési tevékenységet.

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén lakótelepek és kertés, családi házas övezetek egyaránt jelen vannak, ami eltérő közterületi szolgálat ellátási formát igényel. Míg a családi

házas övezetekben hatékonyabb a gépkocsizó szolgálati forma, addig a lakótelepi részeken célszerűbb a gyalogos szolgálat ellátása, mely szempontokat a szolgálat tervezése, szervezése során figyelembe vettük.

A gyalogos szolgálat ellátásnak meghatározásakor irányadó szempont az volt, hogy a kerületek központjában, a bevásárló központoknál, sétáló utcákban, a piacok környékén és a lakosság által nagy számban, sűrűn látogatott közterületeken a rendőri jelenlétet biztosítsuk.

Több esetben hajtottunk végre gyalogos járőrszolgálatot, elsősorban a bűnügyileg frekventált területeken. 2014. szeptember 30-ig a XXIII. kerület Dobó utca és Meddóhányó utca közötti kerékpárúton folyamatos gyalogos járőrszolgálatot biztosítottunk a 2013. szeptemberében történt emberölés miatt.

Idegenforgalmi szempontból befolyásoló tényező a bevásárlóközpontok, áruházak, üzletek nagy száma, ezekben rendszeresek a lopások.

Az eredményesség javítása, illetve az elkövetők felderítése, elfogása érdekében átdolgozásra került a járőr útirányterv, melyben feladatként határoztuk meg a bevásárlóközpontok, üzletek, pénzügyintézetek visszatérő ellenőrzését.

A XX. kerület Zodony utca 1. szám alatt lévő Pesterzsébeti Jégcsarnok biztosít helyet az FTC-ESMTK jégkorong csapatnak. A MOL Ligában szereplő csapat a „hazai” mérkőzéseit a csarnokban játssza. Az átlagos nézőszám 400-500 fő. A bajnokság idején hetente rendeznek mérkőzéseket. A külső biztosításról a rendőrkapitányság rendészeti állományának kell gondoskodni. A XXIII. kerületben a Soroksári TE NB III. csapat mérkőzéseit alkalmasszerűen biztosítja hatóságunk.

Az elmúlt évben is több alkalommal kaptunk felkérést a kerületben az önkormányzat, vagy más hatóság által megrendezett megemlékezés, verseny, rendezvény biztosítására.

2.2. A szolgálatelljesítés hatékonysága

A 2013. évhez viszonyítottan a csökkenő bűncselekmény számokból adódóan csökkent az elfogások és az előállítások száma, azonban ezek növelését a 2015. évben a nyomozások eredményességének javítása érdekében fokozni kell.

A szabálysértési feljelentések száma összességében enyhén csökkent és ugyanez a tendencia mutatható ki a helyszíni bírságok esetében is. Nem célja a rendőrségnek a bírságolás, bizonyos esetekben a figyelmeztetés is eléri célját, azonban a súlyos jogszabálysértések mellett nem lehet elmenni.

A 2014-es évre fő célkitűzésünk a kerületeinkben élő állampolgárok biztonságérzetének növelése, az állampolgárok és a rendőrség közötti jó kapcsolat kialakítása, a polgárbarát, szolgáltató rendőrség képének közvetítése volt a lakosság irányába. Célunk elérése érdekében fokoztuk a közterületek biztonságát, ezzel a lakosság szubjektív közbiztonság érzete nőtt, melyet alátámaszt az a tény, hogy a közterületen elkövetett bűncselekmények száma csökkent.

2.3. A körzeti megbízotti tevékenység

A körzeti megbízotti szolgálat tekintetében célunk a profil-tiszta feladatellátás megteremtése, ezzel a lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése volt. Célunk, hogy a kerületek

lakosaival leggyakrabban találkozók, problémáikat legjobban ismerő állománycsoport mindig elérhető legyen, a lakosság rendelkezésére álljon.

A körzeti megbízotti szolgálatot teljesítőket az idei évben is lehetőségeinkhez mértén megpróbáltuk mentesíteni a klasszikus járőrszolgálati feladatok végrehajtása alól. A 2014. évben a körzeti megbízottak havonta személyesen felkeresték a működési területükön élő önkormányzati képviselőket, akik tolmácsolták feléjük a hozzájuk forduló állampolgárok valamint az általuk észlelt problémákat. Minden információt megvizsgáltunk és igyekeztünk a felmerülő problémákat megoldani, vagy azok megoldásához segítséget nyújtani.

2014. évben a körzeti megbízottak végezték a tulajdon elleni szabálysértésekhez kapcsolódó előkészítő eljárások lefolytatását. A tulajdon elleni szabálysértések vizsgálata során megállapítható, hogy azok jellemzően a bolti lopásokkal hozhatóak összefüggésbe. Ezen cselekmények nagy részét a bevásárló központokban található üzletek sérelmére követték el.

A kerületeink illetékességi területén működő általános iskolákban az Iskola Rendőre feladatok ellátását szintén a körzeti megbízottai állomány hajtja végre. Ennek során munkatársaink felvették a kapcsolatot az általános iskolák vezetőivel, s azt folyamatosan fenntartják. A 2014-2015. tanév évnyitó ünnepségein a kerületekben lévő általános iskolákban rendőri jelenléteket biztosítottunk. Az iskolák igazgatói örömmel fogadták és üdvözölték a rendőri jelenléteket. A tanév kezdetén felmértük a közlekedési és bűnügyi szempontból veszélyeztetett iskolákat, és a tapasztalatok alapján szeptemberben a reggeli iskolakezdésnél jelen voltunk a kerületi polgárőrséggel közösen.

Az elmúlt tanévben több esetben keresték meg az illetékes körzeti megbízottat iskolai rendezvények miatt. Az iskolákban előforduló lopások miatt is több alkalommal jelentünk meg az iskolákban. Időszakosan baleset- és bűnmegelőzési előadásokat tartunk, az aktuális közlekedési szabályokról beszélgetünk a tanulókkal, valamint gyakorlati és elméleti vetélkedők lebonyolításában is segédkeztünk. A körzeti megbízottak által megtartott előadásokkal kapcsolatosan több pozitív visszajelzés is érkezett az iskola vezetése felől. Egy kollégánk DADA oktatói képzéssel is rendelkezik. A 2014-es évben egyik kollégánk az iskolában végzett kiemelkedő munkájának elismeréseként az „Év Iskola Rendőre” díj elismerésben részesült.

A körzeti megbízotti állomány a 2014. évben is több saját kezdeményezésű akcióban, ellenőrzésben vett részt. A bűnügyi osztállyal közösen több helyi kezdeményezésű ellenőrzést szerveztünk a kerületben történt betörések, nyakláncbitépések visszaszorítása érdekében.

2.4. A közlekedésbiztonsági helyzet értékelése

A két kerület közlekedésbiztonsági helyzetét értékelve megállapítható, hogy a személyi sérüléssel járó közlekedési balesetek száma az előző évekhez viszonyítottan kismértékű emelkedést mutat, 155-ről 162-re emelkedett. Fontos megemlíteni ugyanakkor, hogy a személyi sérüléssel járó közlekedési baleset közül csökkent a halálos, illetve a súlyos kimenetelű balesetek száma, amit mindenképpen pozitívumként említenék.

A balesetek bekövetkezésének elsődleges okai továbbra is az elsőbbségi szabályok figyelmen kívül hagyása, nem az útviszonyoknak megfelelő sebesség választása, a kanyarodási szabályok megsértése, valamint a helytelen követési távolság.

A gyalogosan közlekedők esetében a balesetet kiváltó főbb okok a kellő körültekintés nélküli úttestre lépés, tiltott helyen, illetve a tilos jelzés ellenére történő áthaladás volt.

Fontosnak tartjuk kerületeink közlekedésbiztonságát, kapitányságunk rendőrei aktív résztvevői az Ovizsaru programnak, folyamatosan tartanak közlekedésbiztonsági előadásokat kerületeink általános és középiskolaiban. A kerületekben különböző rendezvényeken felkérésre, közlekedési és KRESZ vetélkedőket tartanak.

Kapitányságunk a 2013. évben még nem rendelkezett traffipax sebességmérő készülékkel. A két kerület területén a sebességméréseket a BRFK Közlekedésrendészeti Főosztályának munkatársai hajtották végre, az általunk készített felmérések és értékelések alapján, az általunk igényelt helyeken. Ez az ellenőrző-szűrő tevékenység a 2014. évben azzal egészült ki, hogy egy traffipax készüléket több délpesti kerület is használt közösen, így lehetőségünk nyílt mérésre nekünk is a kerületekben. A 2015. évtől a kapitányság rendelkezik új sebességmérő készülékkel, mely alkalmas más szabálysértések rögzítésére is pld. záróvonal átlépése, mobil telefonálás vagy biztonsági öv be nem kapcsolása esetén.

Célunk, hogy a könnyű sérüléssel járó balesetek számát is visszaszorítsuk a fokozott közlekedési ellenőrzések növelésével az elkövetkezendő évben.

2.5. Térfigyelő szolgálat XX. kerületben

Kapitányságunk területén 51 térfigyelő kamera került telepítésre. A 2014. évben a térfigyelő rendszer működtetésére az előző évhez hasonlóan új szerződést kötöttünk. Az önkormányzattal hatályban lévő szerződés alapján a térfigyelő kamerákat napi 24 órában összesen 9 fő figyelte 8 órás időintervallumban. Az előző évhez viszonyítva a 2014. évben nőtt a térfigyelő szolgálat jelzése alapján foganatosított elfogások, valamint biztonsági intézkedések száma. A térfigyelő rendszer fejlesztésére, további kamerák telepítésére a rendőrségi és az önkormányzat megállapodást kötött. A fejlesztés reményeink szerint hozzájárul majd a közterületeken elkövetett bűncselekmények számának további csökkentéséhez, az eredményes felderítéshez. A fejlesztéseknek köszönhetően 1 főnek egyszerre kevesebb kamerát kell figyelnie, így a kamerák látószögébe eső eseményeket nagyobb hatékonysággal észleltük. A térfigyelők által észlelt bűncselekmények, szabálysértések jelzései alapján saját szolgálati gépjárművel reagálunk.

Tapasztalataink szerint a térfigyelő rendszer jelenléte, sok esetben már önmagában is visszatartó erővel bír.

2.6. Önkormányzati finanszírozású túlszolgálat

Az előző évhez hasonlóan a 2013. évben is támogatták kapitányságunkat Pesterzsébet és Soroksár önkormányzatai a megerősített közterületi szolgálat finanszírozásával. A szerződés keretében két fő, 5-6 órában gyalogos közterületi szolgálatot látott el a XX. kerület Kossuth Lajos sétáló utcában és annak környékén, valamint piac napokon a Tátra téri piacon és környékén. A XXIII. kerület területén a Hősök terén, a Szentlőrinc úti lakótelep területén láttunk el rendszeresen gyalogos közterületi szolgálatot. A bűnügyi szempontból fertőzötté váló területekre is kiterjesztettük gyalogos szolgálatunkat mindkét kerületben.

Az ünnepi időszak alatt bővítettük az „önkormányzati szolgálatot” ellátó kollégák létszámát, a vásárlók által gyakran látogatott területek, piacok környékén a karácsonyi kirakodó vásáron mindkét kerület vonatkozásában, hogy békés, nyugodt ünnepekben legyen része a lakosságnak.

2.7. Igazgatásrendészeti tevékenység

Kapitányságunk Igazgatásrendészeti Osztálya igyekezett az új közigazgatási jogszabályok bevezetésével az elvárásoknak megfelelni és a két kerület engedélyügyi, szabálysértési eljárásait végrehajtani.

A 2014. évben a rendőrkapitányság illetékességi területén a személy- és vagyonvédelmi igazolvánnyal rendelkezők száma 2261 fő volt. A 2014-es évben 245 főnek adtunk ki igazolványt. Illetékességi területünkön személy- és vagyonvédelmi tevékenységet 85 cég folytat.

Az Igazgatásrendészeti Osztályon figyelmeztető jelzést adó készülék felszerelésével és használatával, valamint pirotechnikai bejelentéssel, ellenőrzéssel kapcsolatban is folytatunk eljárást.

Az osztály szabálysértési eljárás keretében a 2014. évben 1254 főt marasztalt el, 1113 fővel szemben került sor pénzbírság kiszabására, 149 esetben pedig vezetői engedély visszavonására. Átlagosan 33.658 Ft bírságot szabtuk ki.

Helyszíni bírság végrehajtása miatt 1818 ügyben indult eljárás. 177 esetben folytatott hatóságom szabálysértési előkészítő eljárást.

A helyszíni bírság végrehajtás területén kismértékű csökkenés mutatható ki, mivel 2013-ban 2135 db, míg 2014-ben 1818 ügy érkezett hatóságomhoz.

II. A BŰN- ÉS BALESETMEGELŐZÉS

1. Gyermek- és ifjúságvédelem

A BRFK XX. és XXIII. kerületi Rendőrkapitányság illetékességi területén 29 bölcsőde és óvoda működik. Az Ovizsaru prevenciós program keretein belül megkerestük ezen intézményeket a programba történő bevonás céljából. A program keretében előadásokat tartottunk a nagycsoportos gyermekek részére, látogatásokat szerveztünk a rendőrkapitányságra, részt vettünk az óvoda által szervezett rendezvényeken, valamint kapcsolatot tartottunk a gyermekorvosi és a védőnői szolgálattal.

Minden év májusában tanévzáró értekezletet tartunk az Ovizsaru programban résztvevő óvópedagógusok és vezetők, valamint az önkormányzatok szakirányú vezetőinek részvételével.

Illetékességi területünkön 28 oktatási intézmény működik. Az oktatási intézmények közül háromban, az Erzsébet Királyné Szépművészeti Szakközépiskolában, a Nagy László Általános Iskola és Gimnáziumban, valamint a Német Nemzetiségi Gimnázium és Kollégiumban iskolai bűnmegelőzési tanácsadó látja el a bűnmegelőzési feladatokat, a Budapesti Rendőr-főkapitányság és az oktatási intézmény közötti együttműködési megállapodás alapján. Prevenciós előadásokat tart a diákok, pedagógusok részére, szülői értekezleteken tájékoztatja a szülőket a programban foglaltakról, fogadóórákat tart. A 2014. évben tanácsadónk a 3

iskolában 80 osztálynak összesen 194 alkalommal tartott előadásokat, közel 1800 gyermek részére.

A további 25 oktatási intézményben a bűnmegelőzési feladatokat a rendőrkapitányság bűnmegelőzési koordinátora szervezi.

A bűnmegelőzési koordinátor kapcsolatot tart az oktatási intézményekkel. Előzetes egyeztetések alapján osztályfőnöki órák keretében bűnmegelőzéssel, áldozatvédelemmel, iskolai erőszakkal kapcsolatos előadásokat tart a tanulók részére, valamint felkérés alapján szülőknél, pedagógusoknál is. Kiemelten foglalkozik az általános iskolák felső tagozataival és a középiskolákkal. Szorosan együttműködik a gyámhivatalokkal, pedagógiai intézetekkel és a gyermekjóléti központokkal, védőnői hálózattal, melyekkel közös szervezésben is oktatják a gyerekeket. Segíti az iskola rendőreinek munkáját.

Az „Iskola Rendőre” programban a rendőrkapitányság körzeti megbízotti állománya vesz részt. A program részeként kapcsolatot tartanak fenn az iskolák vezetőivel, fogadóórákat tartanak a szülők részére, részt vesznek az iskolai rendezvényeken, az alsó tagozatos gyermekeknek előadást tartanak az Ovizsaru program során megtanultakra alapozva, kiemelten a közlekedésbiztonsággal foglalkozva.

A **D.A.D.A.** program keretén belül meghatározott feladatokat 1 fő körzeti megbízott látja el az általános iskolákban.

Kiemelt feladatnak tekintjük a bűnmegelőzési előadások szervezését a két kerület oktatási intézményeiben. A gyermek és fiatalok áldozattá, illetve az bűnelkövetővé válásáról, valamint a középiskolák végzősei részére a párkapcsolati erőszakról is hallhatnak előadásokat és feltehetik ezzel kapcsolatos kérdéseiket.

Az iskolák vezetőinek kérésére, konkrét probléma felmerülése esetén munkatársunk az alsó évfolyamokon is tart órát, valamint meghívás alapján a szülői értekezleteken is részt vesz.

A 2014. évben a két kerület 12 iskolájában az osztályfőnöki órák keretein belül összesen 182 órában tartottunk bűnmegelőzési előadásokat. Ezenkívül szülői és tanári értekezleteken, iskolai rendezvényeken 8 alkalommal került sor bűnmegelőzési előadás megtartására.

Oktatási intézményen kívül a Hársfa utcai Játsszínházban felkérés szerint, a 2014. évben 2 alkalommal, a Gyermekjóléti Központ átmeneti otthonában szintén két 2 alkalommal tartottunk előadásokat.

Minden évben részt veszünk a Pesterzsébeti Pedagógiai Intézet által szervezett és vezetett „Kiabálj” prevenciós társasjátékban, melyet tanítási időben az általános iskolák felső tagozataiban tartunk meg, a Gyermekvédelmi Központ munkatársaival együtt.

A nyári napközis táborban részt vevő gyermekeknek közlekedési és bűnmegelőzési előadásokat tartunk, ahol KRESZ totókat tölthetnek ki, kerékpáros ügyességi pályán próbálhatják ki tudásukat, bűnmegelőzési filmeket láthatnak. A programot sok játékkal és beszélgetéssel színesítjük. 2014. évben 7 alkalommal tartottunk programokat a gyerekek részére.

Mindkét kerületben jelen voltunk a katasztrófavédelmi napon, valamint 4 gyermeknap rendezvényen is aktívan részt vettünk, ahol a propaganda tevékenységre is nagy hangsúlyt fektettünk.

2. Időskorúak védelme, áldozatvédelem

Bűnmegelőzési tevékenységünk keretében kiemelt feladatként kezeljük a kerületek idősebb lakosságával történő foglalkozást. A bűnmegelőzési koordinátor kapcsolatot tart fenn a kerületek szociális gondozó központjaival, nyugdíjas klubjaival és az egyházi szervezetekkel. Bűnmegelőzési, áldozatvédelmi, közlekedésbiztonsági előadásokat szervez és tart, minden érintett szervezetenél évente két alkalommal áprilisban és szeptemberben. Részt vesz a fenti szervezetek, egyesületek rendezvényein.

Illetékességi területünkön áldozatsegítő szolgálat nem működik. Az áldozatvédelmi, bűnmegelőzési referens kapcsolatot tart a helyi önkormányzat Gyámügyi Osztályával, az általános és középiskolák igazgatóival, az áldozatvédelemmel foglalkozó szervezetekkel, és a Pesterzsébeti Gyermekjóléti Központtal, valamint az időseket ellátó szociális központokkal.

Pozitív példaként emelném ki, azt a kiépült és eredményesen működő jelzőrendszert, mely a Klebelsberg Intézmény Igazgatóságával, a Kormányhivatal Gyámügyi Jegyzői Hivatalával, a Családsegítő és Gyermekvédelmi Központ, valamint a Pesterzsébeti Pedagógiai Intézet munkatársaival képes közös munkára, együtt gondolkodásra és ha szükséges azonnali esetmegbeszélés összehívására is.

A civil szervezetekkel jó kapcsolatot sikerült kialakítani, két alkalommal közös megbeszélést tartottunk, valamint az általuk szervezett konferenciákon részt vett munkatársunk.

A sértetteket tájékoztatjuk elérhetőségükről, munkájukról és az általuk kínált segítségről (különös tekintettel a Fehér Gyűri Közhasznú Egyesület, NaNe, Patent).

3. Balesetmegelőzés

Kerületeink közlekedésbiztonságát kiemelten kezeljük, a balesetek számának csökkentése érdekében rendszeresen baleset- és bűnmegelőzési előadásokat tartunk. Foglalkozásaink keretei között az aktuális közlekedési szabályokról beszélgetünk a tanulókkal, valamint gyakorlati és elméleti vetélkedőket szervezünk a közlekedési előadó bevonásával.

Kerületünkben a Pesterzsébet-Soroksár Baleset-megelőzési Bizottság működik. Évenként összehívott értekezletein megvitatásra kerülnek a közlekedés biztonsága szempontjából veszélyes útkereszteződések és útszakaszok. A tagok tájékoztatása ekkor történik meg az elmúlt időszak közlekedésbiztonsági helyzetének alakulásáról. Meghatározásra kerülnek az elkövetkező időszakra vonatkozó célkitűzések és a problémák közös megoldásában is sokat segítenek a bizottsági ülések.

Az ORFK-OBB által biztosított kiadványok és fényvisszaverő mellények, plakátok illetve szóróanyagok az iskolakezdekéskor kiosztásra kerültek.

A kiadványok kiosztásakor személyesen kerestük fel az iskolákat és beszélgettünk az intézmények vezetőivel, illetve helyetteseikkel arról, hogy a szülői értekezleten mire hívják fel a figyelmet a gyermekek közlekedésével kapcsolatban.

III. EGYÜTTMŰKÖDÉS

A rendőrkapitányság kapcsolattartása a hivatalos és civil szervezetekkel folyamatos. A kerületi hivatalos és kulturális rendezvényeken számos alkalommal voltak jelen munkatársaink, ezzel is erősítve a kapcsolattartást a kerületi képviselőivel és lakóival.

A Budapesti Rendőr-főkapitányság és a Soroksári Polgárőr egyesület, valamint a Pesterzsébeti Polgárőrség közötti együttműködési megállapodás alapján évek óta látunk el közös járőrszolgálati feladatokat, működünk együtt rendezvények helyszínének biztosításában. A közös szolgálat ellátása során külön az erre a célra átalakított EDR rádiót biztosítunk a polgárőrök részére, amely nagyban segíti a kommunikációt.

A rendészeti feladatot ellátó személyek tevékenységével kapcsolatos együttműködési megállapodást a Budapesti Rendőr-főkapitányság a XX. és a XXIII. kerületi Önkormányzattal is aláírta. Az önkormányzatok rendészeti osztályai és a rendőrkapitányság rendészeti szakterülete a 2014. évben mindkét kerületben megkezdte a közös szolgálat ellátását, segítve munkánkat, erősítve a közterületek rendjét.

Kapitányságunk a BRFK által nyújtott elismeréseken túl jelentős támogatást kap az önkormányzatoktól. Évről-évre Szent György napjához kötődően, színvonalas ünnepség keretében ismerik el munkatársainak tevékenységét kerületeink önkormányzatai.

Az előző évekhez hasonlóan a Budapesti Rendőr-főkapitánysággal kötött szerződés alapján mindkét önkormányzat támogatta túlszolgálat finanszírozásával a közterületi jelenlét fokozását. A XX. kerületi önkormányzat térfigyelő rendszert üzemeltet és finanszíroz a kerületben.

A 2014. évben a kapitányságon létrehoztunk egy gyermekmeghallgató szobát, mely berendezését a XX. kerületi Önkormányzat közbiztonsági alapítványa biztosította. Szintén a tavalyi évben megkezdődött a XX. kerületi Önkormányzat támogatásával a kapitányság épületében található legénységi szállónk felújítása, mely az idei évben már elkészült. A felújítás jelentős változást hozott a szálló lakóinak elhelyezési körülményeiben.

A társszervekkel történő szoros együttműködés hatékonyságának növelése, napi kapcsolatok kiépítése fontos eredményességünk szempontjából. A kerületi ügyészséggel és bírósággal évtizedes jó kapcsolatban állunk, segítik munkánkat, mi pedig igyekszünk megfelelni elvárásaiknak. Az, hogy egy nyomozó milyen munkát végzett annak eredménye mindig a bíróságon dől el.

Az elmúlt évben is erősödött a kapcsolatunk mindkét kerület gyámhatósági osztályaival, a mentőszolgálat és a tűzoltóság munkatársaival.

A hatékony együttműködés reményében Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumot, valamint konzultációs fórumokat szervezett kapitányságunk az év folyamán.

A járási fórum főbb témakörei a közbiztonsági és bűnügyi helyzet értékelése mellett, a bűnmegelőzési tevékenység terén megvalósuló együttműködés hangsúlyozása, a meghívottak ez irányú igényének megfogalmazása volt.

A fórum a létrehozásakor megfogalmazott célját elérte, az illetékességi területen felmerülő problémák feltárása, a járási intézményekkel és hatóságokkal történő kapcsolattartás erősítése terén. A fórumon részt vettek a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ képviselői és az egyházak képviselői is, akik együttműködésükről biztosítottak a bűnmegelőzési tevékenységünk során, nyitottak voltak bűnmegelőzési előadások szervezésében, részvételében.

IV. CÉLKITŰZÉSEK

Szakmai munkák értékelése során pozitívumként értékelendő, hogy sikerült fokozni a közterületi jelenlétet, törekedtünk a lakosság biztonságérzetének javítására, a lakossági kapcsolatok megerősítésére. Jelen voltunk az iskolák környékén, lehetőségeinkhez mérten és segítettük az iskolások közlekedését, mely tevékenységünket a polgárőrség és a XXIII. kerületi település őrség is segítette.

A körzeti megbízotti és bűnügyi állomány munkáját sikeresen összehangoltuk, közös szolgálatokat láttak el, melyek igazodtak az aktuális bűnügyi helyzethez. Kidolgoztuk az önkormányzati képviselőkkel történő kapcsolattartás módját, formáját, mely új információszerzési lehetőségeket nyitott meg számunkra.

Javulnunk kell azonban a nyomozások időszerűségében, a személygépkocsi lopások felderítésének eredményességét növelni kell. Fel kell venni a harcot a kábítószer terjesztőkkel szemben, és hatékonyan fel kell lépni a lakásbetörések és lopások elkövetőivel. Meg kell akadályoznunk a rablások elkövetését továbbra is a kerületeinkben.

Célunk az, hogy a kerületekben a lakosság biztonságban érezze magát, mindig bizalommal forduljon a kapitányság beosztottjaihoz. Növeljük a kapitányság szakmai eredményességét, a kulturált, gyors, szakszerű ügyintézési gyakorlatot, és ezt a célt a kapitányság teljes állománya elé állítom.

Budapest, 2015. április 17.


Makádi Katalin
Makádi Katalin r. ezredes
rendőrségi tanácsos
kapitányságvezető